

Адвокати Бурме уче од српског невладиног сектора

Један број адвоката и активиста у борби за људска права у Мијанмару (Бурми) покушава да створи слику демократских промена код нас и због тога су нам потребна искуства вашег невладиног сектора који је јако фокусиран на заштиту људских права, каже Aung Htoo вођа десеточлане делегације из Бурме која у Србији борави већ десетак дана

Група коју чине девет адвоката и један активиста за заштиту људских права из Мијанмара (Бурме) већ десетак дана борави у Србији, а циљ њихове посете су контакти са невладиним организацијама у нашој земљи које у фокусу имају заговарање цивилних интереса и заштиту људских права. У нашој земљи задржаће се још пара дана, а јуче су били гости мреже "КРИС" из Ниша. Вођа делегације Aung Htoo, активиста "Бранитеља људских слобода" из Мијанмара каже за Народне новине да су у Србију дошли с намером да уче како су се код нас цивилне организације и уопште невладин сектор организовао, како заступају поштовање људских права и како се боре за права сваког појединца.

Aung Htoo каже да је у њиховој земљи на снази војна диктатура, али поједине организације и активисти за заштиту људских права се макар претварају да су у току демократске промене.

Од пре две године у Мијанмару постоји процес "отварања врата" према демократским променама, што је највећа заслуга међународне заједнице, али и грађана Мијанмара. Почетак демократских промена видимо кроз владавину права јер без тога нема ни привредног развојка и успеха земље. Да би се разрешиле и економска и привредна криза код нас потребна је владавина права

кроз поштовање људских права и побољшање економске ситуације за саме грађане. Када би и код нас постојала институција беспалтне правне помоћи грађани би се охрабрили и то би полако трансформисало друштво на миран начин, а у крајњем то би донело позитивним променама у друштву, каже Htoo.

За десетак дана колико бораве у Србији уочили су да код нас има пуно организација које се баве или покушавају да се баве одбраном људских права што код њих није случај.

У поређењу са вама, гледајући и предходне режиме и некадшњу Југославију, ви имате јако добру правну инфраструктуру. Нама то недостаје, наше становништво је јако рањиво и угрожено у смислу повреде људских права, оцењује Daw Moe Aye, адвокатика.

Привредна и социјална ситуација у Србији је много боља него код нас. У периоду до 1948. и 1970. године били смо најбогатија земља југоисточне Азије, после тога полако али сигурно постајемо једна од најсиромашнијих. Код вас има много невладиних организација које су се усредсредиле на људска права. Код нас постоје НВО и организације цивилног друштва али скоро се ни једна не фокусира на људска права и наша намера је да се таква ситуација промени, додаје она.



ДРАГОЦЕНО ИСКУСТВО ИЗ СРБИЈЕ: адвокати из Мијанмара у Нишу

Програмски директор "КРИС-а" Драган Ђорђевић изузетно је задовољан чињеницом да су заговарачи поштовања људских права из ове нама далеке и прилично непознате земље осим Београда посетили и Ниш и да су управо одабрали КРИС као невладину организацију од које могу да нешто науче.

Покушали смо да им представимо наш рад од оснивања до данас и посебно инсистирали на томе да КРИС има своју сталну адвокатску "поставу" коју чини шест адвоката који су временом постали препознатљиви и у домаћем али и иностранним правосудним органима као

људи који се баве заштитом људских права. Осим тога протеклих 13 година много смо радили на ширењу мреже, обавештавању јавности и више од 50 одсто заступања пред судовима тицало се група и појединаца из оних места у којима наша организација и нема канцеларију. Надам се да смо били добри домаћини, а да ће адвокати из Мијанмара успети да макар нешто од наших искустава промене и у својој земљи која је још увек под диктатуром, каже Ђорђевић.

С. Јанковић